

ЛЕТОПИСЕЦ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

В январе 1943 года из 10 класса Сергей Лукьянов был призван в ряды Советской Армии и направлен в Орджоникидзевское военное училище связи, которое было эвакуировано в город Пензу. Но окончить его не удалось, так как всех курсантов направили в воздушно-десантные войска под Москву.

- 19 августа 1944 года 331-й полк 105-й Гвардейской дивизии через Калинин и Москву был отправлен в город Слуцк Минской области, где находился до конца 1944 года, - вспоминает С.Н.Лукьянов. - Полк продвигался вперед, к линии фронта. Позади были Украина, Молдавия, Румыния. Начались ожесточенные бои в Венгрии под Будапештом. Отражая вражеские контратаки, наша дивизия с боями продолжала продвигаться вперед и во второй половине дня 25 марта вышла к городу Папа. Ожесточенный бой за город продолжался весь день и всю ночь, а утром он был полностью очищен от войск противника. Тяжелый бой был 28 марта при форсировании реки Раба (притока Дуная). За рекой вправо была расположена деревня Раба-Шебеш. Перед деревней у немцев в сторону реки были три линии обороны. Наш полк с боем форсировал реку и все дальше уходил от Будапешта, приближаясь к австрийской границе. Более двух тысяч солдат и офицеров потеряла дивизия убитыми и ранеными, освобождая Венгрию. А далее - бои в Австрии, взятие ее столицы города Вены, бой за Чехословакию. Окончание войны застало меня на реке Влтаве в шестидесяти километрах от Праги.

траги.

За ратные подвиги Сергей Николаевич Лукьянов награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями "За боевые заслуги", "За отвагу", "За взятие Вены" и еще несколькими юбилейными медалями. После окончания войны служил в воздушно-десантных войсках около пяти лет. С марта 1948 года по март 1950 года он был секретарем комсомольской организации части. В ноябре 1948 года в составе сводного парашютно-десантного полка был участником Парада на Красной площади в Москве.

После демобилизации из армии в 1950 году окончил Починковский учительский институт, а затем Арзамасский педагогический институт. Тридцать лет был директором Владимировской восьмилетней школы и преподавателем истории. В 1957 году в школе был организован исторический кружок, который позднее переименовали в клуб "Поиск". Члены клуба занимались сбором сведений о живых и погибших воинах-односельчанах. Юные следопыты находили очевидцев и свидетелей, фотографии участников войны, вели переписку с ветеранами, которые жили в разных уголках страны.

Лидия СКОБЛИКОВА.